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СЕКЦІЯ 14 СОЦІОЛОГІЧНІ НАУКИ 
SECTION 14 SOCIOLOGICAL SCIENCES 

 
УДК 316.62-056.2/.3:279.25](477) 

Олійник Г. М. 
к. п. н., доцент кафедри 

соціальної роботи та 
менеджменту соціокультурної 

діяльності Тернопільського національного 
педагогічного університету ім. В. Гнатюка 

 
РЕЛІГІЙНА ГРОМАДА ЯК ВАГОМИЙ ЧИННИК 

СОЦІАЛІЗАЦІЇ ЛЮДЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ 
 

В Україні спостерігається тенденція до зростання чисельності людей з 
особливими потребами. Більшість з них народжуються з фізичними і психічними 
вадами внаслідок зниження рівня медичного обслуговування, росту наркоманії та 
алкоголізму, воєнних конфліктів, підвищення екологічної небезпеки. 

Спеціальні освітні установи для розумово відсталих учнів орієнтовані на 
максимальний розвиток загальних соціально-адаптивних можливостей дитини, його 
обізнаність, практичну підготовку до основних сфер життєдіяльності в суспільстві і 
перш до самообслуговування, спілкування, соціальної поведінки. 

Однак психологічної та соціально-педагогічної допомоги потребують не тільки 
діти з особливими потребами, а й батьки, де народжуються і зростають діти цієї 
категорії. Це пов’язано з тим, що інвалідність дитини досить часто стає причиною 
глибокої і тривалої соціальної дезадаптації всієї сім’ї.  

Соціально-педагогічний вплив на особистість є інструментами вирішення однієї з 
основних проблем у суспільній та державній політиці щодо людей з розумовою та 
фізичною неповносправністю – їх соціальної реабілітації, адаптації та інтеграції у 
суспільство. Оскільки соціально-економічна ситуація, що склалася на сучасному 
етапі розвитку України переживає кризові часи, вона потребує допомоги з боку 
громади, а саме релігійної. 

Особа з особливими освітніми потребами – особа, яка потребує додаткової 
постійної чи тимчасової підтримки в освітньому процесі з метою забезпечення її 
права на освіту [2]. 

 Особа з особливими потребами – це людина, яка має особливі медичні, 
психологічні, освітні, комунікативні, побутові, соціальні потреби (спеціальне 
обладнання, пристрої, програми навчання, психологічна підтримка тощо), пов’язані 
зі стійким розладом здоров’я. 

Основними характеристиками людей з особливими потребами є: соціальні 
наслідки вади здоров’я підсилюють, живлять і закріплюють її особливість; вада не 
тільки змінює відношення до фізичного світу, але і позначається на відносинах з 
людьми; у процесі взаємодії людини з середовищем створюється ситуація, яка 
спонукає до компенсації; первинним стимулом до виникнення компенсаторних 
процесів є ті об’єктивні труднощі, з якими зустрічається людина у процесі розвитку; 
до людини з особливими потребами формується особливе, не таке, як до інших 
людей, ставлення; людина з особливими потребами «випадає» із середовища 
здорових людей. 
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Соціалізація людей з особливими потребами – це головний процес, сутність 
якого полягає у створенні певних умов для саморозвитку особистості, в результаті 
яких виробляється активна життєва позиція. 

Показниками соціалізованості людей з особливими потребами є її соціальний 
статус у сімейному середовищі, середовищі однолітків чи осіб з подібними 
проблемами, задоволення цими середовищами у цілому і їх найбільш важливими 
елементами, зокрема.  

Безперечно, поняття «соціалізація» (лат. socialis – суспільний) – процес 
входження людини в суспільство разом із її соціальними зв’язками та інтеграцією в 
різні типи соціальних спільнот, унаслідок чого відбувається становлення соціального 
індивіда [1, с. 79].  

У нашому суспільстві проблеми соціалізації людей з особливими потребами не 
завжди розв’язують спеціальні заклади. Їх мета – допомогти кожній дитині 
соціально інтегруватися та соціалізуватися, наскільки дозволяють можливості, 
зумовлені структурою дефекту [3, с. 43].  

Особливі потреби розуміються в суспільстві як наслідок того, що соціальні 
умови звужують можливості самореалізації людей з інвалідністю. 

Щоб подолати це, потрібна інтеграція людей з обмеженими можливостями в 
суспільстві через створення їм умов для максимально можливої самореалізації, а не 
шляхом пристосування людей з інвалідністю до норм та правил життя здорових 
людей. Суспільство повинно адаптувати існуючі в ньому стандарти до потреб людей 
з обмеженими можливостями, щоб вони не почували себе заручниками обставин та 
обмеженої дієздатності  

Стосовно розумової відсталості існує кілька моделей. Кожна доповнює, уточнює 
та узагальнює іншу. Одна з них – це релігійна модель, або сакральна. Людина із 
обеженими розумовими можливостями перебуває під захистом Божим. Тому у 
християнстві милосердне ставлення до розумово відсталих осіб – це їх підтримка у 
громаді. Вона вважалися богоспасенною справою, а утиски чи наруга – великим 
гріхом [4]. 

Християнсько орієнтований підхід роботи з людьми з особливими потребами 
орієнтований на найвищий рівень психічного здоров’я – особистісний. Основна 
мета – допомогти людині знайти необхідні їй ціннісно-смислові орієнтири та 
усвідомити своє місце у світі  

 Важливим, позитивним і перспективним явищем є помітний розвиток 
волонтерської допомоги, що є найбільш органічним проявом гуманізації суспільної 
моралі, а саме активізація роботи релігійних громад з людьми з особливими 
потребами. Релігійні громади допомагають соціалізувати та адаптувати осіб з 
особливими потребами до умов сучасного життя та віднайти щастя у дрібницях, не 
звертаючи увагу на несприйняття зі сторони соціуму. 
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